

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

# اخبار احمدیہ

دفعہ ۱۸ جولائی - حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کونہ سے متعلق آمد اللہ علیہ  
 منظر ہے کہ حضور کی طبیعت قد اتقا لے کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ  
 لاھول ۱۹ جولائی - محترم نواب محمد عبداللہ خان صاحب کی طبیعت کل کی نسبت  
 آج بہتر ہے۔ ٹیپر بچ کر ہے۔ ہڈی پر شیشی ٹھیک ہے۔ مگر گردی باقی ہے۔ احباب  
 صحت کاملہ کے لئے دعا یاری رکھیں۔

شیخ مبارک احمد صاحب رئیس التبلیغ مشرقی افریقہ نیروبی سے ہڈیوں کا مطلع فرماتے  
 ہیں کہ مولوی فضل الہی صاحب لیشہ احمدیہ مشرقی افریقہ میں پانچ سال سے زیادہ عرصہ تک  
 فریقہ تبلیغ ادا کرنے کے بعد ۱۶ جولائی کو "کولڈ فلوا" چھڑنے کے ذریعہ پاکستان روانہ ہو گئے  
 ہیں۔ احباب ان کے بخیریت و عافیت منزل مقصود پر پہنچنے کے لئے دعا فرمائیں۔

## لاہور

روزنامہ

ٹیلیفون نمبر ۲۹۴۲

شرح چھپنا  
 سالانہ ۲۲ روپے  
 سہ ماہی ۱۳  
 سہ ماہی ۷  
 ماہانہ ۲ ۱/۲

یومہ - یک شنبہ

۲۶ شوال ۱۳۷۵ھ

جلد ۲۰، ۲۱، ۲۲، ۲۳ جولائی ۱۹۵۵ء نمبر ۱۱

# اگر ہم فرقہ داری کے خطرناک رجحانات کو دبانے کیلئے تیار نہیں ہیں تو پھر ہمیں تعمیر مملکت کے

## سنہری خوابوں کو خیریت بنا دینا چاہیئے

فرقہ دارانہ عصبیت کو اگر ایچ پی ان چڑھنے کی اجازت دی گئی تو ایٹم بوم کا پھڑھٹا ہوا سیلاب زد کے بھی نہ رک سکے گا  
 پاکستانی عوام اور حکومت کو مشہور پارسی اخبار "کوئٹہ ٹائمز" کا دوسرا انتساب!

مشہور پارسی اخبار "کوئٹہ ٹائمز" نے ۱۲ جولائی کی اشاعت میں روزنامہ "ڈان" کے راجہ کی تائید کرتے ہوئے عوام اور حکومت کو ایک مرتبہ پھر خبردار کیا ہے۔ کہ اگر فرقہ دارانہ عصبیت اور مذہبی دیوانگی کو  
 پروان چڑھنے کی اجازت دے دی گئی تو آئندہ اس کے پڑھتے ہوئے سیلاب کو روکی مشکل ہی نہیں ناممکن ہو جائے گا۔ معاصر مذکورے فرقہ دارانہ عصبیت کے؛ معقول عظیم الشان سلطنتوں کی  
 عبرت ناک تباہی کا نقشہ کھینچنے کے بعد لکھا ہے کہ اگر خدا نخواستہ ہم فرقہ دارانہ رجحانات کو دبانے کے لئے تیار نہیں ہیں تو پھر ہمیں تعمیر مملکت کے سنہری خوابوں کو خیر باد کہہ دینا چاہیئے  
 "کوئٹہ ٹائمز" کے اس ایڈیٹریل کا ترجمہ ذیل میں شائع کیا جا رہا ہے۔

"ڈان" نے عوام اور حکومت کو بعض خطرناک رجحانات  
 کی طرف توجہ کر کے جو ہمارے ملک میں دن بدن پھیلنے  
 چاہ رہے ہیں۔ مملکت کی صحیح معنوں میں خدمت  
 سونپنا شروع کر دی ہے۔ اگر ان خطرناک رجحانات کی ترقی  
 ہلاکت آفرین ہے جس ہمارے ہمسایوں کو بھی نہیں بھلائی تو  
 پھر ہمارا اللہ ہی حافظ ہے۔

عظیم الشان سلطنتیں جاوہ جلال اور  
 حیطہ اقتدار کے لحاظ سے  
 نقطہ عروج پر پہنچی ہوئی تھیں  
 لیکن جب انہی خطرناک رجحانات  
 کے تارک مائلے ان پر پڑنے  
 شروع ہوئے تو وہ دیکھتے ہی دیکھتے  
 زوال پذیر ہو گئیں۔ اور اگرچہ  
 مٹی میں ملیں کہ گویا نام و نشان

دلائل کی بلکہ کام بیکل دے سکتا۔ ڈنڈے کے ڈنڈے  
 سے تھماؤ توڑ پھاسی جاسکتے ہیں۔ ایسے لوگوں  
 کا ایمان معنی نام کا ایمان ہوتا ہے۔ برخلاف اسکے  
 دلائل کے ذریعہ جو لوگ ایمان لاتے ہیں وہ صحیح  
 معنوں میں قدامت پرستانہ کا موجب بنتے ہیں۔  
 کیونکہ انہیں اشراج صدر حاصل ہوتا ہے۔ مذہب کی  
 انجمنوں کے مطابق وصاحت کرنا اور پھر دوسروں کو  
 اس وصاحت کے تسلیم کرنے پر مجبور کرنا بدترین قسم  
 کی عدم رواداری پر دلالت کرتا ہے۔ جسے کس حال  
 میں برداشت نہیں کیا جاسکتا

یہ امر ہمیں فراموش نہیں کرنا چاہیئے  
 کہ اگر ان رجحانات کو پروان  
 چڑھنے کی اجازت دی گئی تو ہم  
 زمانہ سے صدیوں پیچھے جا پڑیں گے  
 وہ لوگ جو ان رجحانات کو ہوا  
 دینے کے ذمہ دار ہیں وہ اسلام  
 کی اصل روح کو مسخ کر رہے  
 ہیں اور وہ بلاشبہ تہذیب ترقی  
 کے دشمن ہیں

باقی نہ رہا کیا کیا جائے خود اسلام بے چارا  
 علم کا نشانہ بننا رہا ہے۔ کیونکہ اسے اس کی اصل  
 روح کے مطابق جن نہیں کیا جاتا اور نہ تنگ نظر  
 اور سر پھرے لوگ مذہب کی اصل روح کو اچھاتے  
 سے پہنچ رہے ہیں۔  
 اس اسلام میں جس کی تسلیم رسول پاک (صلی اللہ  
 علیہ وسلم) نے دی تھی مذہبی رواداری کو نبی دی  
 حیثیت حاصل ہے حقیقت یہی ہے کہ حق و صداقت  
 کے راستے سے بھٹکے ہوئے لوگوں کو دلائل اور برہان  
 کے ذریعہ راہ راست پر لایا جاسکتا ہے۔ "ڈنڈا"

اگر ہم ان خطرناک رجحانات کے سدباب  
 کے لئے تیار نہیں ہیں تو پھر ہمیں تعمیر  
 مملکت کے تمام سنہری خوابوں کو خیر باد  
 کہہ دینا چاہیئے۔ تعمیر و ترقی اور مذہبی عصبیت  
 کی آپس میں بھی نہیں جتنی۔ حکومت کو چاہیئے  
 کہ اسکے اتہاسال کے لئے بروقت قدم  
 اٹھائے۔ فرقہ دارانہ عصبیت اور مذہبی  
 جنون کی توجہ رکھتی پالیسی نہیں کیا اس کی

بالا دستی اور حکمرانی برعکس اللہ اگر اس  
 عصبیت و دیوانگی کو روشن دماغی اور  
 ضمیر کی آزادی پر ایک مرتبہ قابو پائے  
 کی اجازت دے دی گئی تو پھر اس  
 کے پڑھتے ہوئے سیلاب کو روکنا  
 مشکل ہی نہیں ناممکن ہو جائے گا۔  
 (ڈنڈا "کوئٹہ ٹائمز" ۱۲ جولائی ۱۹۵۵ء)

## عمر کا ٹیٹل والا - خاص نمبر -

فائق البینین کے متعلق بعض اصحاب کی طرف سے  
 مطالبہ ہوا ہے کہ کچھ تعداد کا "ٹیٹل" عمر کا فخر طبع  
 کرادیا جائے۔ ہوا سے اصحاب کی اطلاع کے لئے  
 اعلان کیا جاتا ہے کہ فائق البینین عمر کا خاص  
 سردی والا پرچہ ہم پر مل سکے گا۔ اصحاب مطلوبہ  
 تعداد سے فوری طور پر مطلع فرمائیں۔ منیجر

حاکم البینین ہماری آج کے بعد جو آرڈر آئیے ان کے نمونی پرچہ قیمت ہوگی۔ رقم پیشی آنے پر تعمیل ہو سکے گی (منیجر)



# مسلمانوں کا اس تحریک سے کوئی تعلق نہیں

روزنامہ "زمیندار" اشاعت ۲۰ جولائی ۱۹۵۲ء  
 میں صفحہ اول پر جو کھٹے میں تہمت نمایاں طور پر ایک اعلان "مردانہ احادی" اور مسلمانان - ایک مقررہ تصدیق شائع ہوا ہے۔ اس اعلان کا حاصل یہ ہے کہ موجودہ فوج کشی صحت احادیوں کی تحریک نہیں بلکہ تمام مسلمانوں کی تحریک ہے۔ میں اختر علی خان فریانی

"مجموعہ امور مذہبی دونوں پر واضح کر دینا چاہتے ہیں کہ تحریک ختم نبوت مرزا یوں کو اقلیت قرار دینے کا اور ظفر اللہ خان کو وزارت سے الٹ کرنے کا مطالبہ پاکستان کے ساتھ کوڑ مسلمانوں کا مطالبہ ہے۔ ہر مسلمان حُر ہے۔ اس لئے اس ملک کے مسلمان حُر ہیں۔ اور اس لفظ نظر سے مرزا کی اگر اس تحریک کو احادیوں کی تحریک کہتے ہیں۔ تو یقیناً مسلمانوں کے سوا انہم کی تحریک محض اور مجاہدوں کی تحریک ہے۔"

اس طرح صفحہ اول پر تہمت نمایاں طور سے چوڑھٹے میں یہ اعلان شائع کرنا خود ہی بات کا محکم ثبوت ہے کہ عوام و خواص مسلمانان پاکستان کو اس وقت پر بدلتی تحریک سے قطعاً کوئی تعلق و ربط نہیں۔ اگر یہ تمام مسلمانوں کی تحریک ہوتی۔ تو مجال اختر علی خان کو قطعاً اس بات کی ضرورت محسوس نہ ہوتی کہ وہ ایسے غیر معمولی اور قہر مانی سے اس کا اعلان کرتے۔ اس سے تو بیکہ یہ ثابت ہوتا ہے کہ اس خاص صورت بلکہ میں بھی اس تحریک کے خلاف سخت نفرت کا اظہار ہو رہا ہے۔ جس بلکہ کے لوگ زمیندار پڑھنا پسند کرتے ہیں۔

اگر مسلمانوں کے سوا انہم کے سوا اور چند احادی جتنے ہو دیتے اور مجال اختر علی خان ہیں۔ تو واقعی یہ تحریک تمام مسلمانوں کی تحریک ہے اور وہ جو کہتے ہیں کہ دل کے ایک دانے سے تمام ہندیا کا پتہ چل جاتا ہے۔ میں اختر علی خان کی مسلمانوں سے کبھی پتہ لگایا جا سکتا ہے۔ کہ اس تحریک کا ہندوؤں کے چلانے کا سہرا کس قسم کے لوگوں کے سر پر ہے۔ اب علامہ المسلمین اجماعی طرح سمجھ گئے ہیں

کہ یہ تحریک محض سیاسی گروٹیوں کی تحریک ہے اسکو اسلام سے اور نہ اسلام مخالف سے کوئی فخر ہے۔ اس کی شناخت آسانی سے اس طرح ہو سکتی ہے کہ میں اختر علی خان کے والد ماجد مولوی ظفر علی خان بھی ماشاء اللہ اس پر چاہے میں بھی اپنے خاص طبقہ کو شوکتش پر اس نے کے لئے بڑی بڑو مجاہدانہ رجز خوانی فرما رہے ہیں۔ جن کی زندگی کا نقشہ علامہ سراج الملحوم نے اس طرح لکھنا ہے زندگی کے لئے کی سکھاتی ہے اسرار حیات یہ کہی گو ہر کبھی شبنم بھی آس ہو چنانچہ ایک زمانہ تھا کہ مولوی ظفر علی خان صاحب کے زمیندار کے مروت کا طغرا بہ فخر ہو اکتھا

تم خیر خواہ دولت برطانیہ لاہو سمجھیں جناب تبصرہ مندا اپنا تاحیدار

یہ وہ اخبار ہے جو ہمارے انجان غریب مسلمانوں کے گڑھے پسین کی گمانی سے چلا آیا ہے۔ جب پہلا فرام کیا ہوا چنانچہ نذر آتش و یاد و خاک و آب ہو جاتا۔ اور صحت ناک ہی معمولی رہ جاتی۔ تو اسے لکھنے ہیچ کر دراز کیا جاتا۔ اور پھر ایک وہ زمانہ بھی تھا۔ کہ مولوی ظفر علی خان صاحب کے قلم بد بدہ رفتے احادیوں یا دوسرے لفظوں میں محض کے چھلکے پیچھے اور اس سر میں مندا رفتی تقریر فرمائی۔

مولوی ظفر علی خان کی ایک تقریر کے مولوی ظفر علی خان نے تقریر جاری رکھتے ہوئے کہا احمدیوں کی مخالفت کی آڑ میں احرار نے خوب ہاتھ لگائے احمدیوں کی مخالفت کا احرار نے محض جلب درکے لئے ڈھونڈا۔ رچا لکھا ہے۔ قادیانیت کی آڑ میں غریب مسلمانوں کے گڑھے پسینہ کی گمانی ٹرپ کر رہے ہیں۔ کوئی ان احرار سے پوچھے بھلے مانو! تم نے مسلمانوں کا کیا سوا رہا ہے کونسی اسلامی خدمت تم نے سر انجام دی ہے۔ کیا بھولے سے بھی تم نے تبلیغ اسلام کی! احادیوں کان کھو کھو سن لو بچ اور تمہارے گنگے بندے مرزا محمود کا مقابلہ قیامت تک نہیں کر سکتے۔ مرزا محمود کے پاس قرآن ہے قرآن کا علم ہے۔ تمہارے پاس کیا خاک دھرا ہے۔ تم میں پیسے ہے کوئی جو قرآن کے سادہ

مردت بھی پڑھ سکے۔ تم نے بھی خواب میں بھی قرآن نہیں پڑھا۔ تم خود کچھ نہیں جانتے۔ کو لوگوں کو کیا بتاؤ گے۔ مرزا محمود کی مخالفت تمہارے فرشتے بھی نہیں کر سکتے۔ مرزا محمود کے ساتھ ایسی جماعت ہے۔ جو جن دن اس کے ایک اشارہ پر اس کے پاؤں میں پتھر اور کرنے کو تیار ہے۔ تمہارے پاس کیا ہے گالیاں اور بد زبانیاں۔ قنف ہے تمہاری قداری پر لاہور میں مسجد شہید مولوی۔ تم شمس سے مس نہ ہو گئے۔ مگر قادیان میں نماز جمعہ کی آڑ میں تم نے مورچہ لگا دیا۔ اس میں بھی تمہیں ایسی ناکامی ہوئی کہ قیامت تک یاد رکھو گے۔ سوائے چند تنخواہ دار اور بھڑاڑے کے ٹٹوؤں کے تم کسی کو جمیل خانہ نہیں سمجھو اسکے۔ مرزا محمود کے پاس مبلغ ہیں مختلف علوم کے ماہر ہیں۔ دنیا کے ہر ایک ملک میں اس نے محض آگاہ رکھا ہے۔

اس موقع پر احادی سچ پا رہے اور چلا اسکے کہ ظفر علی مرزا نے ہے۔ مرزا یوں کا خواہ دار ایجنٹ ہے۔ اس نے احمدیوں سے روپیہ لیا ہے۔ ایک مولوی نے کہا کہ ظفر علی قرآن غلط پڑھتا ہے۔ فقیر غلط کرتا ہے۔ اس کی بات مت سنو اس پر شور مچا تو میں میں تک نوبت پہنچ گئی ایک دوسرے پکاواڑے کے لئے گئے۔ فقیر رسید کئے گئے۔ مگر باڑی کے منظر سے ہونے ایک نوجوان نے غصہ پڑھ کر مولوی ظفر علی صاحب کے گنگے کے پھولوں کے ہار توڑ ڈالے۔ اور ان پر حملہ کر دیا۔ مگر وہ خوش قسمتی سے لوگوں کے زینچ میں آجانے سے بال بال بچ گئے۔ زرا شور مچا تو مولوی صاحب نے تقریر کرتے ہوئے کہا۔

ماہرین! احادی تہذیب کا نمونہ اس وقت میرے ہاتھ میں ہے۔ ان قہقوں میں مجھے ہال ہین کی گندی اور ناگفتہ بہ گلہاں دکائی گئی ہیں۔ میں پسند نہیں کرتا کہ بڑھ کر سناؤں۔ اور آپ کو اشتعال دلاؤں میں حق بات کہنے سے باز نہیں رہ سکتا۔ یہ میں ضرور کہوں گا کہ اگر تم نے مرزا محمود کی مخالفت کرنی ہے۔ تو پہلے قرآن سیکھو مبلغ تیار کرو۔ عربی مدرسہ جاری کرو۔ قادیان میں دو چار مفسدہ پرانا بھیجنے سے کام نہیں چلتا۔ یہ تو چندہ بلورنے کے ڈھنگ ہیں۔ اگر مخالفت کرنی ہے تو پہلے مبلغ تیار کرو۔ غیر مالک میں ان کے مقابلہ میں تبلیغ اسلام کو یہ کی شرافت ہے دو چار بھوک بھو اسی

لوٹے سے قادیان میں بھی بھوک مرزا یوں کو گالیاں دلاویں۔ کیا یہ تبلیغ اسلام ہے۔ یہ تو اسلام کی ہنسی خراب کرنا ہے۔ اس پر ایک لوگ مولوی کھڑا ہو گئے۔ اور مولوی ظفر علی صاحب کو مخاطب کر کے کہنے لگا۔ کہ تم تعذیب کرتے ہو کہ مرزا محمود نے واقعی تبلیغ اسلام کی ہے۔ مولوی صاحب نے کہا۔ ہاں میں تصدیق کرتا ہوں۔ ہاں میں تصدیق کرتا ہوں۔ میں بارگاہ اسپر شہید چل گیا۔ اور اسی شور و آواز میں میرے رفاقت ہو گئی۔

(مولوی ظفر علی خان کی امرت سر میں تقریر حسب منقہ ۳ مارچ بروز جمعہ لہور صبح شائع) صادق حق رئیس اعظم سابق ممبر اسمبلی۔ منتقل از ایک وقت کا سازش مفسدہ مولوی مظہر علی الظہر شائع کردہ۔ احرار بلک ڈی پو

لیکن آج یہ زمانہ ہے کہ ابھی احادیوں کی کھنڈ برداری کر رہے ہیں۔ اور ان کا نذر آتش اپنی کمال ناکامی کو چھپانے کے لئے کھینچتا ہو کر تہمت نمایاں طور پر اعلان چو کھٹے میں شائع کر کے احادیوں کو حاد و عیابہ بنا کر پیش کرنا چاہتا ہے۔ اور لفظ اللہ مسلمانوں کے سوا انہم کو احادیوں کا سوا انہم کے سوا اور مولویوں اور مسلمانوں کی حرکات کی وجہ سے ان کے سخت لکھو ہے۔

## مفتی مصر

### مصر والوں کی نگاہ میں

معاشرہ روزہ "کوثر" کی اشاعت ۲۳ جولائی ۱۹۵۲ء میں ایک نوٹ بذلت کی انتہا شائع ہوا ہے۔ اس میں مدیر محترم فرماتے ہیں۔

مفتی اعظم مصر عالم اسلام کی کتنی بڑی شخصیت ہیں اور مصر کے مسلمان ان کی کتنی تعظیم کرتے ہیں۔ یہ ہر ایک جانتا ہے۔ لیکن اس کے باوجود ہمارے معزز معاصرین نے محض اس بنا پر کہ انہوں نے مرزا یوں کے مرتد ہونے کا فتوے دیا۔ اور ظفر اللہ و وزارت خارہ سے شائے کا مطالبہ کیا۔ ان کی وہ درگت بنائی۔ کہ تہذیب اور اخلاق نے تو سر ہی بیٹ لیا ہوگا۔

ہمیں حیرت ہے کہ "کوثر" کے مدیر محترم کو ڈان پر تو قصہ آجی ہے۔

(باقی دیکھیں صفحہ ۲)

# گتظار دعوت تبلیغ ربوہ ہرگز دستخط حال کی مہم شروع نہیں کی

## اخبار زمیندار کی صریح غلط بیانی کی تردید

احرار ہڑتال کرنے میں بری طرح ناکام ہے

(از کرم اخبار صاحب صبیحہ اشرا شاعت (پج ۵۷))

آج زمیندار نے صرف ۲۰ جولائی ۱۹۵۷ء کی اشاعت میں ایک عنوان "نظارت تبلیغ و اشاعت ربوہ" کی جانب سے دستخط حاصل کرنے کی مہم" جاکر اس کے تحت کئی ایک غلط بیانیوں سے کام لیا ہے۔ اور لوگوں کو یقین دلانے کے لیے یا ان کی آنکھوں میں دھول ڈالنے کے لیے کارڈ کا نمونہ مجھ دستخط ملاحظہ عبد الرحمن وغیرہ پیش کیا ہے۔ کہ گویا یہ توت ہے اس بات کا نظارت دعوت تبلیغ نے یہ کارڈ چھوڑا ہے۔ اور نظارت دعوت تبلیغ نے دستخط حاصل ہونے تک شروع کر رکھی ہے۔ اور ہر احمدی کو حکم دیا گیا ہے کہ وہ ہر کارڈ پر آٹھ آٹھ دستخط کرے۔ اور لکھا ہے کہ انجمن تحفظ پاکستان کے فرضی نام پر شائع کیا گیا ہے۔ یعنی جس انجمن کی طرف سے یہ کارڈ چھپوائے گئے ہیں۔ وہ خود تو ایک فرضی ہے اور نظارت دعوت تبلیغ جس کا کارڈوں کے چھپوانے اور دستخط کروانے کوئی واسطہ نہیں ہے۔ وہ دراصل یہ سب کچھ کروا رہی ہے۔ اور دلیل یہ دی گئی ہے کہ یہ کارڈ بعض احمدیوں کے ہاتھ میں دیکھے گئے ہیں۔ جو دستخط کروا رہے تھے۔ گویا انجمن تحفظ پاکستان کا کسی احمدی کا نمونہ شائع نہیں۔ انجمن تحفظ پاکستان کا ممبر فرخہ کا محمد ارسلان بن سکا ہے۔ لیکن اگر نہیں بن سکتا۔ تو کوئی احمدی نہیں بن سکتا۔ اگر وہ بن جائے۔ اور وہ دوسرے مسلمانوں کی طرح اس کا ریزیم شریک ہو۔ تو یہ انجمن گون زندگی بلکہ "زمیندار" کے نزدیک یہ انجمن محض فرضی ہوگی۔ دراصل یہ نظارت دعوت و تبلیغ کی کارستانی ہے۔ کسی زرانی منطق اور کس ڈھٹائی سے نظارت دعوت تبلیغ کے خلاف افزا کیا گیا ہے۔ مجھے افسوس ہے کہ تحفظ حقوق مشیخہ تحفظ ختم نبوت وغیرہ کیا کیا نام کی دوسری انجمنیں قائم ہیں۔ مگر ان انجمنوں کے ممبروں کو کبھی یہ خیال نہیں آیا کہ سیاسی صحافت کا اہم شرائط میں سے ایک شرط ہے۔

ہڑتال کرنے میں احرار یوں کی ناکامی حال ہی میں جو نام ہند علاقے احرار کی کونشن لاہور میں ہوئی ہے۔ اندامی کو روئیداد "زمیندار" اور "آزاد" میں شائع کی گئی ہے۔ اس میں اس کی ناکامی کو چھپانے کے لیے جو جھوٹ بولے گئے ہیں۔ ان لوگوں کی کذب بیانی کی ایک نازہ مثال ہے۔ پاکستان کے طول و عرض میں ہڑتال کروانے کے لیے نائنوں تک کارڈوں کا پتیا ہے۔ اور جو ناکامی اس میں احرار

# رمضان المبارک میں احمدی مستورات کی تعلیم القرآن کلاس

اس کلاس کا آغاز شہرہ کے رمضان میں ہوا۔ تین باغ میں سارا مہینہ پڑھائی ہوئی۔ کثرت سے طالبات شائیں ہوئیں۔ ایک طرف طالبات کی کثرت اور دوسری طرف ان کی رغبت۔ دوسری طرف صدر لجنہ امام اللہ حضرت ام داؤد احمد صاحبہ نے بعض افسس اس کے انتظامات میں دلچسپی لی۔ آپا افسیرہ بیگم صاحبہ نے اپنی حسن انتظام سے طالبات کے دل کو لہلہ کر دیا۔

عابہ بیگم سر جو مہم مغفورہ جیسی فرض شناس خاتون جو میں کھٹے کی نگران مقرر ہوئیں۔ اساتذہ نے دلچسپی سے پڑھایا۔ نتائج نے سنا اور ہونا ہی تھا۔ سورہ شاندا اور سورہ سب نے اللہ تعالیٰ کا شکر کیا۔ کہ عیبیہ لہجہ کی محنت ٹھکانے لگی۔ علم دینی سیکھنے والیاں اس جذبہ کے ساتھ رخصت ہوئیں۔ کہ جو کچھ لہجوں نے اس مبارک مہینہ میں سیکھا ہے۔ اس پر وہ خود بھی عمل کریں گی۔ اور دوسروں کو بھی سکھائیں گی۔ ان حالات کے پیش نظر توجیہ تو یہ تھی کہ یہ سلسلہ مسلمان ترقی کرے گا۔ لیکن خلاف توقع اس میں ترقی کی بجائے تنزل ہوا۔ اور نوبت یہاں تک آئی ہے کہ اسی سال ماہ جولائی کے کلاس کے متعلق پہلے اعلان کر دیا گیا تھا۔ صرف چھ طالبات شریک درس ہوئیں۔ اس کی وجہ یا تو گھر کی شدت ہے۔ یا پھر مختلف مقامات کی نجات نے اپنے فرض کو نہیں پہچانا۔ اور یہ دونوں وجوہات تھوڑا سا ہیں۔ ترقی کرنے والی تو ہیں اپنے پروگرام میں موسمی انقلابات کو روک نہیں بیٹھے ہیں۔ اور فرض ناشناسی کے جرم کو تو زندہ توہوں نے کبھی بھی صحت نہیں کیا۔ ہر حال اس سال کی کلاس کو ایک کامیاب کلاس کسی صورت میں نہیں کہا جاسکتا۔ چھ طالبات میں سے چار باہر سے آئیں۔ اور تین ربوہ سے شامل ہوئیں۔ تعلیمی قابلیت سب کی یکساں نہ تھی۔ دو ٹیڈ تھیں۔ دو پرائمری۔ ایک مولوی کا امتحان پاس تھیں۔ اور درصورت خواندہ کھلانے کے قابل تھیں۔ ایسے صورت میں پروگرام اور نصاب میں توازن قائم رکھنا بڑا مشکل کام تھا۔ ہر حال اللہ تعالیٰ کے دیے ہوئے فضل اور اس کی دی ہوئی توفیق سے کلاس نے کامیابی سیکھی۔ قرآن کریم کے تیسرے اور چوتھے پارے کا ترجمہ استانی سمیرہ صوفیہ صاحبہ نے پڑھایا۔ حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے عربی قصیدہ کے تیسری اشعار اور فارسی قصیدہ "عجب نوریت در جان محمد" کے اسباق خاک رس کو شری تعلیم سے پڑھائے۔ عربی کی تفسیر سیدہ امنا انصاری

کے ذمہ تھی۔ کلام کا مضمون محترم فاضل محمد نذیر صاحب لائل پوری پروفیسر جامعہ احمدیہ کے ذمہ تھا۔ آپ نے بڑی محنت سے اس کی تکمیل کرائی۔ تاریخ کی کتاب سلسلہ احمدیہ اور فقہ کے مسائل میں سے پانچ ارکان اسلام مولوی عبدالشکور صاحب منظم جامعۃ المشرقین نے پڑھائے۔ طالبات صبح سحری کے وقت بیدار ہوئیں۔ پھر سحری اور صبح کی نماز اور تلاوت سے فارغ ہو کر اپنی پڑھائی میں مشغول ہو جاتیں۔ سارے دن کو بچے تک کلاسیں رہتیں۔ اس کے بعد ان پڑھنے والے مضمون کی دہرائی ہوتی۔ پھر آرام کا موسم دیا جاتا۔ اس دفتر شدت گرمی کی وجہ سے درس القرآن کا وقت عصر کی نماز کے بعد مقرر تھا۔ طالبات وقت مقررہ پر درس میں شمولیت کے لیے پہنچ جاتیں۔ اور وہاں سے فراغت کے بعد جانے کے قیام پرائی۔ روزہ افطار کیا جاتا۔ نماز اور کھانے سے فارغ ہونے کے بعد تدریج کی نمازی شمولیت ہوتی۔ اس نصاب اور پروگرام سے نصاب میں، کہ اگر نجات اپنے فرض کو نہیں۔ اور ایسے نال سے قابل نامندہ خواتین کو منتخب کر کے بھجواتے۔ تو وہ کیا کچھ نہ سیکھ سکتی تھیں۔ اور سفید صوفات لیکر وہ واپس لوٹیں۔ اور پھر مقامی طور پر کلاس کھول کر سیکھی ہوئی باتوں کو سکھائیں۔ اور اس طرح دین سیکھنے اور سکھانے کا ایک سلسلہ چل نکلتا۔

ہر حال آمدہ کے لیے لجنہ امام اللہ مرکز یہ مقامی نجات سے بیخبر رہ گئی ہے۔ کہ جہاں وہ اس مفید سلسلہ درس میں طالبات کو بھانجے کی پوری پوری کوشش کریں گی۔ وہاں وہ شروع سال سے ہی اس مرکزی کلاسی میں شمولیت کی تیاری کے لیے اپنے ہاں ایک تعلیمی کلاس کے اجراء کی مہم کوشش کریں گی۔ جس میں منتخب شدہ طالبات کو ایسے نصاب کی تعلیم دی جائے۔ جو مرکزی کلاس کے نصاب کو سیکھنے اور اس کے ایٹانے کا ان کو اہل بنا سکے۔ اس بارہ میں بڑا بڑا خط و کتابت مقامی حالات کے مطابق مزوں نصاب کے لیے مرکز سے مشورہ طلب کیا جاسکتا ہے۔

تعلیم القرآن کلاس کا نتیجہ بھی درج کیا جاتے۔ مقبول قائم صاحب مولوی آف سیالکوٹ اس امتحان میں اڈل اور امتہ الحفیظت ربوہ دوم رہیں۔ اول کو شہدہ معرفت اور دوم کو سوزہ کبھی کی تفسیر انام ہی دی جاسکی۔ کل چھ طالبات نے امتحان دیا۔ اور ان کے فضل سے کامیاب ہوئیں۔ اللہ تعالیٰ مبارک کرے آمین۔

(بقیہ صفحے پر)

## صرف تیس خلیصین

صرف تیس مخلص جامعۃ البشریہ کی عمارت کے چندہ کو پورا کر کے ہیں ایسے تیس مخلص جن میں سے ہر ایک ایک ہزار روپیہ چندہ دے۔ ایسے تیس مخلص جو علم کی خدمت کو بہت بڑی سادت یقین کرتے ہیں۔ ایسے تیس مخلص جو اس تعلیمی اور تبلیغی ادارہ کی عمارت میں اپنا نام ہمیشہ کے لیے محفوظ کرانا چاہتے ہوں۔ اور صدقہ جاریہ کی اہمیت کو سمجھتے ہوں۔ ایسے تیس مخلص ذاتی خواہشات کو قومی فرائض پر قربان کرنے کی طاقت رکھتے ہوں۔ (پریسل جامعۃ البشریہ)



# اخبار احسان کی صریح غلط بیانی

حضرت بانی سلسلہ احمدیہ ہرگز وہ الفاظ نہیں لکھے جو احسان نے

آپ کی طرف منسوب کئے ہیں  
از صکرم عبدالحق صاحب حج اہل احمدی تہمتی مقبوضہ

مدیر احسان نے کچھ دنوں سے جماعت احمدیہ کے خلاف عام مسلمانوں کو متشعل کرنے کا یہ ڈھنگ اختیار کیا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تحریریں اس سے کچھ حوالہ جات کتر و بہتر کے ساتھ شائع کر رہا ہے۔ مورخہ ۱۶ جولائی ۱۹۵۷ء کے پرچم میں احسان لکھتا ہے کہ

” مرزا غلام احمدؒ علیہ السلام نے تو یہاں تک لکھ دیا ہے کہ ”جو مسلمان مجھے نہیں مانتے اور میرے اور دوسرے کے تعیناتی نہیں کرتے۔ وہ پنجویں اور زنا کاروں کی اولاد ہیں“

(آئینہ کمالات اسلام صفحہ ۱۷۷)

ہم مدیر احسان کو پہنچ کرتے ہیں کہ وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا کتب آئینہ کمالات اسلام کے صفحہ ۱۷۷ پر مندرجہ بالا الفاظ ہرگز نہیں دکھا سکتا بلکہ ہم یہ بھی اعلان کر دیتے ہیں کہ آئینہ کمالات اسلام کے علاوہ وہ حضور کی کسی اور کتاب یا اشتہار یا اخبار میں سے بھی یہ الفاظ نہیں دکھا سکتا۔ اصل بات یہ ہے کہ ان لوگوں نے احمدیت کے لٹریچر کو اپنی آنکھوں سے پڑھا ہے تاکہ ہمیں اور دوسرے لوگوں کی کتابوں سے نقل در نقل کی جا رہی ہے۔ اگر یہ لوگ سزا احمدی لٹریچر کا مطالعہ کرتے تو اس قدر افتراء پردازی سے کام نہ لیتے۔ ہم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب آئینہ کمالات اسلام سے اصل عربی عبارت کا ترجمہ درج کرتے ہیں۔

”جب میری عمر پندرہ سال کی ہوئی تو میرے دل میں نصرت اسلام کی محبت اور ہندوؤں اور عیسائیوں کے ساتھ مقابلہ کرنے کی رغبت ڈالی گئی۔ چنانچہ اس موضوع پر میں نے متعدد خطا بین تصنیفات و تالیفات لکھیں جن میں سے ایک برادری احمدیہ ہے ایک اور کتاب ہے جن کو میں نے اپنی دنوں تالیف کیا ہے اور اس نام ”در فح الواسوس“ اور دوسرے نام ”آئینہ کمالات اسلام“ کے ساتھ یہ کتاب ان لوگوں کے لئے جو اسلام کی خوبیوں دیکھنا اور جن نفعین اسلام کا منہ بند کرنا چاہیں۔ بنائے مفید ہے۔ یہ وہ

کتابیں ہیں۔ جن کی طرف ہر مسلمان محبت اور پیار کی نظر سے دیکھتا ہے اور ان میں بیان کردہ معارف سے فائدہ اٹھاتا ہے اور ان باتوں کو جو میں نے بیان کی ہیں قبول کرنا اور امیری: جوت (اسلام) کی تصدیق کرنا ہے۔ تاکہ وہ جو ذہنیت البغایا (بہدیت سے دور) ہیں۔ جن کے دلوں پر خدا نے ہر نگاہ دی۔ وہ ان باتوں کو قبول نہیں کرتے۔

قارئین اگر اب ذرا انصاف کے ساتھ اس ساری عبارت کو پڑھ جائیں اور غور فرمائیں۔ اس میں سے دو مفہوم کہاں سے نکلتا ہے۔ جس کو یہ اصحاب نے بیان کیا ہے۔ صاف ظاہر ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے عبارت مندرجہ بالا میں اپنی ان عظمت اسلامی کا ذکر فرمایا ہے۔ جو حضور نے آریں اور عیسائوں کے مقابلہ میں انجام دی ہیں اور اس کے ساتھ ہی اس بات کو بیان فرمایا ہے کہ تمام مسلمان ان کتابوں کو اس درجہ سے کہ وہ اسلام کی تائید میں لکھی گئی ہیں۔ منظر استحسان دیکھتے ہیں ہاں وہ غیر ہدایت یافتہ لوگ جن کے متعلق خدا نے قرآن پاک میں خستم اللہ علی قلوبہم فرمایا ہے۔ وہ ان باتوں کے مخالف ہیں اس عبارت میں تمام مسلمان کہلائیوں کو ”کل مسلم“ کہہ کر تصدیق کنندہ ظاہر کیا ہے۔ اور صاف ظاہر فرمایا ہے کہ سب کے سب مسلمان ان کتابوں کو مفید سمجھتے ہیں مگر مدیر احسان نے یہ کہا کہ مسلمانوں کو دھوکہ دیا ہے کہ حضور ان سے سب غیر احوال کو ”ذریعۃ البغایا“ قرار دیا ہے۔ جو سراسر غلط ہے۔ اس وضاحت سے ہر اہل انصاف اور صاحب بصیرت انسان پر مدیر احسان کی دھوکہ بازی ظاہر ہو جاتی ہے۔ یہ اتنا بڑا جھوٹ ہے۔ جس سے بڑھ کر اور کوئی کذاب آخرتینی نہیں ہو سکتی۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی طرف منسوب کردہ عبارت لکھنے سے پہلے احمدیت کے شدید معاند مولوی احمد علی صاحب کار سالہ بعنوان ”مسلمانوں کے مرزا ہیں“ سے نفرت کے اسباب، صف دیکھ جیتے تو کم از کم اس کی ذلیل حرکت کے مرتکب نہ ہوتے۔ مولوی احمد علی صاحب نے اس عبارت کا ترجمہ لولا کیا ہے

# احرار کی فتنہ انگیزی اور قرار داد مقاصد

از صکرم محمد صدیق صاحب حبیبو

مجلس اسرار نے جس کا پیشہ بقول محمد مرزا صاحب دہلوی محض شور و شہ اور ایچی ٹیشن کرنا ہے جماعت احمدیہ کے خلاف یہ نکرہ پروپیگنڈا شروع کر رکھا ہے کہ احمدیہ جماعت نعوذ باللہ من ذلک ختم نبوت کی منکر ہے۔ اور اس طرح صوبہ بھر میں جماعت احمدیہ کے خلاف عوام میں اتمہائی سٹرا انگیٹر طریق پر استعمال پیدا کر دیا ہے اور نہ صرف صوبہ میں بلکہ اسی طرح دیگر صوبوں اور ملک پاکستان کی وحدت قومی اور مملکت حذر اور پاکستان کی سالمیت کو کچھنے کے لئے نہایت ہی مہلک تہذیب حرکات کر رہے ہیں۔ حکومت پنجاب نے صوبہ میں امن کے قیام اور لاقانونیت کے انسداد کے لئے جب احتیاطی تدابیر کا اقدام کیا تو بجائے اس کے کہ صوبہ کا پریس ان چند شوریدہ مشر اسرار کی ملاؤں کے خلاف ان کی اس نکرہ حرکت کو روکنے کے لئے گورنمنٹ کے اس اقدام کو سراہتا۔ بعض اخبارات نے جن واقعات کو کافق سے چھوڑ کر سلسلہ کی اصل حقیقت تک پہنچنے اور ملکی حالات کی نزاکت کو مد نظر رکھنے کے بغیر اپنی اسرار و نازی کا ثبوت دیا۔ اور عوام میں پھیلے سے بھی زیادہ اشتعال کی روح بھری جو مزید بد امنی پیدا کرنے کا موجب بنی۔ اس سلسلہ میں ہم احمدیہ قومی جم تائی کرنے والے اخبارات سے صرف یہ سوال کرتے ہیں کہ موجود نازک حالات میں اسرار کی فتنہ انگیزی کی تائید میں آپ کا یہ رویہ قرار داد مقاصد کے کہاں تک مطابق ہے کیا آپ اپنے ملک کی سالمیت اور امن کو برقرار رکھنے کے لئے اپنے ملک اور قوم کی صحیح معنی میں خدمت

کر رہے ہیں۔ یا ایسے لوگوں کی تائید کر کے (جو بیگانہ دہلی کہتے تھے کہ پاکستان کی پ بھی کوئی مال کا بیٹا نہیں بنا سکتا) اس کی بڑی تمبر چلا رہے ہیں۔

” یہ مملکت ایک ایسا اسلامی معاشرہ پیدا کرنے کی سعی کرے گی۔ جو باہمی تنازعات سے سبرا ہو لیکن اسکے یہ معنی نہیں ہیں۔ کہ اعتقادات کے معاملے میں وہ مسلمانوں کے کسی طبقے کی آزادی کو کسٹ کرے گی کسی فرقہ کو خواہ وہ اکثریت میں ہو خواہ اقلیت میں یہ اجازت نہیں ہوگی کہ دوسروں کو اپنا حکم قبول کرنے پر مجبور کرے اور اپنے اندر وہ مخالفت اور فرقہ دارانہ اعتقادات میں تمام فرقوں کو کامل آزادی اور وسعت حاصل ہوگی۔ درحقیقت ہمیں یہ امید ہے کہ مختلف فرقے ان منشا کے مطابق عمل کریں گے۔ جو اس حدیث نبوی میں مذکور ہے۔ کہ میری امت کے لوگوں میں اختلاف رائے ایک نعمت ہیں اب یہ ہمارا کام ہے کہ ہم اپنے ان اختلافات کو اسلام اور پاکت کے لئے باعث استحکام بنائیں اور ہم نصیحت مفاد کے لئے انہیں استعمال نہ کریں۔ کیونکہ اس طرح پاکستان اور اسلام دونوں کمزور ہو جائیں گے“

مجلس اسرار نے جس کا پیشہ بقول محمد مرزا صاحب دہلوی محض شور و شہ اور ایچی ٹیشن کرنا ہے جماعت احمدیہ کے خلاف یہ نکرہ پروپیگنڈا شروع کر رکھا ہے کہ احمدیہ جماعت نعوذ باللہ من ذلک ختم نبوت کی منکر ہے۔ اور اس طرح صوبہ بھر میں جماعت احمدیہ کے خلاف عوام میں اتمہائی سٹرا انگیٹر طریق پر استعمال پیدا کر دیا ہے اور نہ صرف صوبہ میں بلکہ اسی طرح دیگر صوبوں اور ملک پاکستان کی وحدت قومی اور مملکت حذر اور پاکستان کی سالمیت کو کچھنے کے لئے نہایت ہی مہلک تہذیب حرکات کر رہے ہیں۔ حکومت پنجاب نے صوبہ میں امن کے قیام اور لاقانونیت کے انسداد کے لئے جب احتیاطی تدابیر کا اقدام کیا تو بجائے اس کے کہ صوبہ کا پریس ان چند شوریدہ مشر اسرار کی ملاؤں کے خلاف ان کی اس نکرہ حرکت کو روکنے کے لئے گورنمنٹ کے اس اقدام کو سراہتا۔ بعض اخبارات نے جن واقعات کو کافق سے چھوڑ کر سلسلہ کی اصل حقیقت تک پہنچنے اور ملکی حالات کی نزاکت کو مد نظر رکھنے کے بغیر اپنی اسرار و نازی کا ثبوت دیا۔ اور عوام میں پھیلے سے بھی زیادہ اشتعال کی روح بھری جو مزید بد امنی پیدا کرنے کا موجب بنی۔ اس سلسلہ میں ہم احمدیہ قومی جم تائی کرنے والے اخبارات سے صرف یہ سوال کرتے ہیں کہ موجود نازک حالات میں اسرار کی فتنہ انگیزی کی تائید میں آپ کا یہ رویہ قرار داد مقاصد کے کہاں تک مطابق ہے کیا آپ اپنے ملک کی سالمیت اور امن کو برقرار رکھنے کے لئے اپنے ملک اور قوم کی صحیح معنی میں خدمت

## درخواست تھا دعما

- ۱- مکرم اخویم عبدالحی صاحب آسٹریلیا بلڈنگ اپنے بھائی ایم۔ اے خورشید احمد صاحب کی پریشائیوں اور مشکلات کے حل کے لئے درخواست دے رہے ہیں۔ خاکسار خدام محمد نائشہ
  - ۲- مکرم عبدالمنان صاحب قریشی انگلورڈ ڈائی سٹریٹنگ لائبریری سے نرس سے ملازمت کے لئے اپنا درخواست ہے
  - ۳- خاکسار کے ہمراہ جو بھائی شمشاد احمد صاحب عرصہ سے بیمار ہیں۔ احباب دعا فرمادیں کہ میرے پیارے بھائی کو عذرا مذکورہ اپنے فضل سے مکمل صحت سے نوازے اور ہر تکلیف ادا دیکھ سے بچائے۔ آمین ثم آمین (یہ صاحب احمد چھدری راون)
  - ۴- میرا ایک سال سے بیمار چچا آراہ جو مجھے صحت عطا فرمادیں
- حکیم محمد قاسم قریشی امیر جماعت احمدیہ  
”لا حول و لا قوت الا باللہ العلی العظیم“

تزیات اچھا۔ عمل صالح ہو جائے تو ہوا اپنے قوت ہو جائے تو ہوا

رمضان المبارک میں احمدی مستورات کی تعلیم القرآن کلاس بقیہ ص ۱

### نتیجہ امتحان تعلیم القرآن کلاس ماہ رمضان المبارک ۱۹۵۲ء ربوہ

نمبر شمار	نام	قرآن کریم - حدیث و عربی کلام	تاریخ کل نمبر
۱	دا، مقبول خانم صاحبہ مولیٰ رائی پندی	۲۴ + ۱۱ + ۲۶ + ۲۹ = ۹۰	۲۱۵
۲	امنا حفیظہ ٹیل و تانیہ طلوع ربوہ	۱۹ + ۸۷ + ۲۶ + ۲۵ = ۱۵۷	۱۵۴
۳	رضیہ بیگم مثل عملہ الف ربوہ	۱۵ + ۵۹ + ۱۷ + ۲۷ = ۱۱۸	
۴	جمیلہ بیگم آفت شاہ دیوال پر لکھی	۱۵ + ۷۰ + ۲۶ + ۳۰ = ۱۳۹	

(۵) عائشہ صدیقہ عملہ الف ربوہ خواندہ ۱۲ + ۳۶ + ۲۰ + ۲۰ = ۹۰

(۶) غلام فاطمہ آفت بھیرہ ۱۸ + ۲۰ + ۲۰ + ۲۲ = ۱۰۰

فاک رمانہ الرشید شوکت سکڑی تعلیم لجنہ امام اللہ مرکزیہ ربوہ (اہلیہ ملک سیف الرحمن صاحب پرنسپل جامعہ التبشرین)

### اجاب تصحیح فرمالیں

۱) الفضل ۱۵ جولائی کے ایڈیٹوریل کے متعلق اجاب دعا اور تصحیح فرمائیں۔ ان امیر عبدالرحمن خاں قتل نہیں ہوئے تھے۔ بلکہ طبعی طور پر فوت ہوئے تھے۔ (۲) امیر حبیب اللہ خاں کا قتل ۱۹۱۹ء میں نہیں ہو سکتا تھا۔

نوٹ - بہاولپور کے ایک دوست محمد شریف صاحب نے لکھا ہے کہ ان کے کوئی غیر احمدی دوست یہ کہتے ہیں کہ نبوت اللہ خاں ۱۹۱۹ء میں جیب اللہ کے زمانے میں شہید ہوئے یہ غلط ہے۔ آپ امیر امام اللہ خاں کے عہد میں ۱۹۲۳ء میں شہید کئے گئے تھے۔

(۲) الفضل ۱۸ جولائی میں صفحہ ۳ پر "دی احرار پولیوں کی تاریخ تشدد سے خالی ہے؟" کے عنوان سے جو مضمون شائع ہوا ہے اس میں کاتب کی غلطی سے پہلی لائن غلط چھپ گئی ہے اصل لائن ہے: "کراچی میں جماعت احمدیہ کے خلاف نام نہاد علماء کی ایک مجلس منعقد کی گئی تھی۔ اجاب تصحیح فرمائیں"

### ولادت

۱) برادر محترم مرزا محمد سعید صاحب کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے پہلا لڑکا عطا فرمایا۔

۲) ملک محمود احمد خان صاحب ایک ذات و کس لائل پور کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے ۲۰ جولائی بروز جمعہ ۱۹ جولائی پہلا لڑکا عطا فرمایا۔ (۳) مکرم ڈاکٹر عبدالرشید صاحب اجالوی پرنسپل جماعت احمدیہ حلقہ گھاٹی گیٹ کو اللہ تعالیٰ نے لڑکا عطا فرمایا۔ (۴) محمود احمد صاحب پرور اسٹریٹ لہرہ ہری کو اللہ تعالیٰ نے لڑکا عطا فرمایا ہے۔ حضور ایدہ اللہ نے عطا اللہ نام تجویز فرمایا ہے۔

(۵) مظفر حسین صاحب عباسی کو اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل و کرم سے پہلا لڑکا عطا فرمایا۔ ۲۸ جولائی کو عطا فرمایا۔ (۶) اللہ رکھا صاحب کارکن وکیل المال کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے ۲۰ جولائی بروز جمعرات لڑکا عطا فرمایا ہے۔ اجاب سب بچوں کی درازئی عمر امداد میں دین بخنے کے لئے دعا فرمائیں

### دعا کے مغفرت

۱) بروز ۱۳ جولائی ۱۹۵۲ء بروز ہفتہ چودھری سردار خاں صاحب برصی مہتابی و کچھو چھوہی قوم جٹ جے سکر گھنوں کے حجر تحصیل ڈسٹرکٹ ضلع سیال کوٹ بمقام تقریباً ۸۵ برس فوت ہو گئے ہیں۔ ان اللہ وانا للیہ راجعون اجاب سے درخواست ہے کہ رحم و کرم کا جنازہ غائب پڑھیں۔ اور دعا کے مغفرت کریں۔ محمد رشید سیکریٹری مالی جماعت احمدیہ کھنوں کے حجر۔ (۲) مورخ ۲۳ جولائی کو میرا پوتا بنام مظفر احمد ۸ ماہ کی عمر میں اپنے مولانا کریم کو جا ملا ہے۔ اجاب اس کے والدین کے لئے صبر جمیل اور نعم اللہ کی دعا فرمائیں۔ قریشی نور الحسن سیکریٹری مالی انجمن احمدیہ کوٹلی ضلع سیال کوٹ (۳) میرے والد صاحب محترم جناب میاں عبدالرحمن صاحب ایک نمبر ۲۰۳ جھڈو گدام ضلع ٹوبہ ٹیک سنگھ مورخ ۲۴ بروز منگل عبدالغفر صبح تین بجے وفات پائے۔ اجاب ان کی بلندی درجات اور سعادت کا صبر جمیل کے لئے دعا فرمائیں۔ خاک در بخت محمود متعلم جامعہ التبشرین ربوہ حال سندھ۔

### اعلان دار القضاء

چھری مرزا خان صاحب ایک پیشینہ زبان گوشت مسلخ لائل پور کے مولوی عبدالحمید خان صاحب دہرکت علی خان صاحب مولانا خیر زور تحصیل ٹکڑھ ضلع سیال کوٹ رہن کا دوسرا پتہ یہ ہے ایک صاحب ڈاکستانہ ٹھیکر لالہ مسلخ لائل پور سے ملنے جاوے رو پے دانے کی درخت است کی ہے مولوی عبدالحمید خان صاحب کو معمولی طریق سے اطلاع نہیں دی جاسکی۔ اس لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اگر وہ اپنا مکمل پتہ تحریر کریں (۳) اس مقدمہ کی پیر کی کے لئے مورخہ ۲۳ کو روٹ آٹھ بجے صبح دفتر سفار میں پہنچ جائیں۔ ورنہ درخواست کا یہ حال فیصلہ کر دیا جائے گا۔

### فرائض من کوٹہ

### معطلی حضرات کی دوسری فہرست!

(گذشتہ صفحے سے جاری)

میاں محمد یوسف صاحب کراچی ۱۲-۹-۰۰	چوہدری عبدالعزیز صاحب گھیسانہ ۲۰/-/۰۰
حافظ عبدالسلام صاحب ربوہ ۵۰-۰-۰۰	میاں ولی محمد صاحب پنڈلی چری پنجولہ پورہ ۱۲/-/۰۰
بیگم صاحبہ مرزا مبارک احمد صاحب ربوہ ۲۰/-/۰۰	چوہدری فضل احمد صاحب داد پور پشٹی ۳-۰-۰۰
مرزا عبدالرزاق صاحب دین پور۔ ۲۴-۰-۰۰	پیر شکار احمد صاحب مردان ۲۰/-/۰۰
میاں عبدالحفیظ صاحب خوشاب ۴-۰-۰۰	جماعت احمدیہ حلقہ اسول لائسنز لاہور ۴۱/۸/-
ابلیہ صاحبہ مرزا اعجاز احمد صاحب کراچی ۲۰-۰-۰۰	سیدہ ثانیہ بیگم صاحبہ پشاور ۱۰۰/-/۰۰
ابلیہ صاحبہ ظلیل احمد صاحب ناصر ربوہ ۶-۰-۰۰	محمد امین صاحب طالب آباد سندھ ۳۷-۰-۰۰
عمودہ خدیجہ صاحبہ ملتان ۱۰-۰-۰۰	ملک ظہور الدین صاحب کوٹ راداشن ۳۰/-/۰۰
چوہدری بشیر احمد صاحب حافظ آباد ۱۲-۰-۰۰	چوہدری اختر بخش صاحب خاٹواہ ڈوگران ۱۵/۰/-
ابلیہ صاحبہ ۱۵-۰-۰۰	جماعت احمدیہ بخیرک ضلع سرگودھا ۳۶۳/-/۰۰
جماعت احمدیہ کھاریاں ۷۵-۰-۰۰	میاں ذوالقرنین صاحب خانیوال ۲-۸-۰۰
حاجی قمر الدین صاحب طالب آباد سندھ ۹۰۷/-/۰۰	جماعت احمدیہ راولپنڈی ۳۷-۸-۰۰
میاں علی محمد صاحب گھیسانہ ۱۰۰/-/۰۰	ذکیر خاتون صاحبہ سکھر ۶۲-۸-۰۰
میاں عزیز الدین صاحب ۵۰-۰-۰۰	میاں خدیجہ بخش صاحبہ گجرات ۷۵-۰-۰۰
قیس محمد صاحب ۷-۰-۰۰	ابلیہ میاں خدیجہ بخش صاحبہ گجرات ۷۵-۰-۰۰
حکیم عبدالحکیم صاحب ۱۵-۰-۰۰	مینزان ۳۶۱۳-۱۵-۰۰

(دعا رات بیت المال ربوہ)

## قیمت اجسار بند لیمہ منی آر ڈر بھجوا کریں

## دیہی کا انتظار نہ کیا کریں

### اعلان برائے اتاعت

بعض اجاب میٹھہ امامت صدر انجمن احمدیہ کا متعلقہ ڈاک صاحب صاحب یا نادر صاحب بیت المال صدر انجمن احمدیہ کو بھجوا دیتے ہیں۔ اس طرح ایک دوسرے دفتر میں ڈاک بھجوتے ہیں تمہیں کرنے میں تاخیر ہو جاتی ہے۔ اس لئے حامد ارمان امامت ذاتی مطلع رہیں۔ کہہ امامت سے متعلقہ ڈاک براہ راست امیر ایچارج صیغہ امامت صدر انجمن احمدیہ ربوہ ضلع ہنگ کے نام بھجوا کریں۔ ورنہ تمہیں میں تاخیر کی ذمہ داری صیغہ امامت پر ہوگی۔

دائیں امامت صدر انجمن احمدیہ ربوہ

ولہذا ایسا اللہ علیہ السلام سے تامل نہ کرنا کہ وہ جسے چاہے تو ہر شخص کے لئے کتب سماجیات میں اعلیٰ ہونے والا ہوتے ہیں۔ انھوں نے کتب جلائیاں سے رسم یہ نہایت ہی سخت تاملی حکم ہے۔ امی جماعت کا فرض ہے کہ یہ نقلت میں لڑی ہوئی یا کوئی سخت مسلح اور تسلیم ہو سکے۔ ان کے پاس راہ یہ ہے کہ آپ اپنے مقررہ کے تعلیم یافتہ لوگوں کے ذریعہ ہر پورے کے تہذیب و ادب کے علمبردار بنیں۔ ان کو مناسب لٹریچر دیا جائے۔

**عبداللہ الدین**  
سکندر آباد دکن

# فرقہ پرست مولوی قوم میں انتشار پھیلا کر پاکستان کے دشمنوں کو خوش کرنا چاہتے ہیں

## کراچی کے بعض حلقوں کی طرف سے احرار کے مذموم مقاصد کی پُر زور مذمت

کراچی ۱۶ جولائی۔ علماء کا ایک طبقہ کچھ عرصے سے نفاق و اشفاق کے جن رجحانات کو ہوا دے رہا ہے کل رات دو حلقوں کی طرف سے ان کی زبردست مذمت گئی۔ مولانا سید اہتقادری ناظم اعلیٰ حمیڈیہ علماء اسلام نے ایک پریس بیان میں ایسے علماء کو مذکورہ دبا کر وہابی صلاحتوں کو غیر ضروری اور برصالح کرنے کی کمانے تشریح کا سونپ صرف کریں۔

# فرقہ دارانہ رجحانات کا استیصال نہایت ضروری ہے

مسٹر عبدین الدین احمد کا بیان ہے لاہور ۱۸ جولائی۔ اگر فرقہ داری کو پھینکے گی اجازت دی گئی تو پاکستان میں عمومی زندگی بے شمار بے وفات اور دوا داری کے وسیع اسیابوں سے بے تحاشی ہو جائے گی حالانکہ یہ اصول ہی اسلامی طریق پرست کی بنیاد ہیں۔ اور ایک اسلامی مملکت کی حیثیت سے پاکستان دنیا میں ان کے ہی قیام کا مظہر دار ہے۔

ان الفاظ میں اعلیٰ تعلیمی دہمور کے وزیر مسٹر عبدین الدین احمد نے کل رسول انینڈسٹری کے نامہ نگار سے ایک ملاحظہ کے دوران میں فرقہ داری کے پڑھتے ہوئے رجحانات کی مذمت کی۔ آپ نے مزید فرمایا:

”جو نگہ حسد اور اچھی تمیز میں امن و امان اور قانون کے احترام کا سوال پیدا ہو گیا ہے اس لئے تمام صوبائی اور مرکزی وزراء کو قیام امن کی اہمیت پر زور دینے چاہئے اس بارے میں زور دار الفاظ میں اپنے خیالات کا اظہار کرنا چاہئے اور اس اچھی تمیز کو سختی سے لیا جانا چاہئے۔“  
رسول انینڈسٹری گزٹ لاہور ۱۹ جولائی ۱۹۵۲ء

آپ نے کہا پاکستان کے علماء کو چاہئے کہ وہ عوام کو اسلامی دستور کی ضرورت اور اس کی اہمیت سے باخبر کریں اور ملک میں اس کے نفاذ پر زور دیں۔ اسلامی دستور پر مسلم اور غیر مسلم باشندوں کے حقوق و مراعات کا صحیح تعین کر سکتا ہے۔ آپ نے عوام کے جذبات کو صاف دکھانے اور اس پر ان پر جنوبی کیفیت طاری کرنے کے خطرات سے خبردار کر کے کہہ دیا کہ اس حال میں عوام کی ذہنت بھی بے جا ہو کر خراب ہو آدھ ہو سکتی ہے۔ ایک طبقہ علماء کی طرف سے آجکل جو کچھ پیش ہو رہا ہے۔ اس کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے کہا اس بارے میں میرے خیالات شیخ الاسلام مولانا شبیر احمد عثمانی اور مولانا امجد علی خان کے خیالات سے مطابقت رکھتے ہیں۔ لیکن پاکستان کی سالمیت کی خاطر علماء کو اس قسم کے اچھے پیش سے احتراز کرنا چاہئے۔ کیونکہ یہ چیز ہماری صفوں میں انتشار پھیلانے کا موجب ثابت ہوگی اور یہی وہ چیز ہے جس کی حد پر لوگ تیار کر رہے ہیں۔

# چودھری محمد ظفر اللہ خاں پر بالکل غلط اور بے بنیاد الزامات لگائے گئے ہیں

## حکومت پاکستان کا اہم اعلان

حکومت پاکستان کی طرف سے چودھری محمد ظفر اللہ خاں صاحب پر بعض حلقوں کی طرف سے علیحدہ لفظیات کی تردید میں ہی شہر میں جو بیان جاری کیا گیا تھا اس کا مکمل متن حسب ذیل ہے۔

کراچی ۱۶ جولائی۔ حکومت پاکستان کو گذشتہ چند ماہ میں دو دفعہ اعلان الزامات کی طرف توجہ دلائی گئی ہے جو بعض اردو اخبارات میں چودھری محمد ظفر اللہ خاں وزیر امور خارجہ پاکستان کے خلاف لگائے گئے ہیں۔ ان پر یہ الزام لگایا گیا ہے کہ جولائی ۱۹۵۱ء میں باؤنڈری کمیشن کے سامنے مسلم لیگ کے مفاد کی وکالت کرتے ہوئے موصوت اس امر پر اصرار کیا کہ انہیں اگلی فرقہ کی وکالت کرنا دیا جائے اور انہوں نے کمیشن پر زور دیا کہ قادیان کو ایک کھلا شہر قرار دیا جائے اور بتایا کہ انہی عام مسلمانوں سے علیحدہ، ایک فرقہ میں ان الزامات کی بنا پر یہ نتیجہ نکل لایا کہ باؤنڈری کمیشن کے سامنے اجماعی فرقہ کی حمایت میں آنریبل چودھری محمد ظفر اللہ خاں کا یہ موقف ضلع گورداسپور کے مسلمانوں کے مفاد میں کمی کا موجب بنا جس کی وجہ سے اس ضلع کو مسلم اکثریت کی ضلع کی بجائے مسلم اقلیت کا ضلع شمار کیا گیا اور تقسیم کے فیصلے میں اسے پاکستان میں شامل کرنے کی بجائے جیسا کہ اسے ہونا چاہئے تھا بھارت میں شامل کر دیا گیا۔

حکومت پاکستان کو ان الزامات پر سخت حیرت ہے کیونکہ یہ ان واقعات کے قطعی خلاف ہیں جو حکومت کے علم میں ہیں۔ اس کے باوجود حکومت پاکستان نے ان الزامات کی پوری تحقیقات کی اور اس تحقیقات سے اس کا یقین اور یقین ہو گیا کہ یہ الزامات بالکل غلط اور بے بنیاد ہیں۔ آنریبل چودھری محمد ظفر اللہ خاں نے احمدیہ فرقہ کی باؤنڈری کمیشن کے سامنے مذکورہ وکالت کی۔ نہ اس فرقہ کی طرف سے بحث کی۔ نہ انہوں نے کسی حیثیت سے کمیشن کے سامنے مبینہ دلائل پیش کئے اور نہ کبھی وہ بیانات دیے جو ان سے منسوب کئے جاتے ہیں۔

(محمد کا مینہ حکومت پاکستان)

حکومت کو اگر پاکستان کی ایک نہایت وفادار اور مرکز و جماعت کی پامرداری ملحوظ نہیں تو کم سے کم اسے پتے و نثار کا تو احساس ہونا چاہئے۔ کیا کوئی حکومت جس کے واضح بیانات کی اس طرح توہین کی جائے خاموش رہ سکتی ہے اور اس کو برداشت کر سکتی ہے؟

اسی طرح مسلم لیگ کے ایک پبلک جلسہ میں تقریر کرتے ہوئے دو جناح چوک میں منعقد ہوا تھا (ایچ۔ ایم۔ جیب انڈیا نے کہا کہ وہ لوگ جنہوں نے حصول پاکستان کی جدوجہد میں مسلم لیگ کا ساتھ نہیں دیا تھا جنہوں نے بعد میں ذوق مفادات کی خاطر اس قوم کو تنظیم سے علیحدگی اختیار کر لی تھی وہ جمہوری طریقوں سے طاقت حاصل کرنے میں ناکام رہے ہیں۔ یہ لوگ اپنی کامیابی کے امکانات خاک میں ملنے دیکھ کر اب سیاسی رفتار حاصل کرنے کے لئے طلب کے نام سے ناجائز فائدہ اٹھانا چاہتے ہیں۔ ان کا مقصد ملک میں انتشار پھیلانے کے سوا کچھ نہیں ہے۔ آپ نے اہل پاکستان کو متنبہ کیا کہ وہ ایسے عناصر سے خبردار رہیں جو ہمارے ان اداروں اور تنظیموں کو ختم کر دینا چاہتے ہیں جو قومی اتحاد کو برقرار رکھنے میں مصروف ہیں۔ آپ نے کہا یہ لوگ ملک میں گڑبڑ اور افکار پھیلا کر دشمنان پاکستان کے ہاتھوں میں کھیل رہے ہیں۔

(۱۸ جولائی ۱۹۵۲ء)

**تین ناباب کتابیں**  
تفسیر کبیر سورہ قیامت تا کتب۔ مذکورہ اور تفسیر حضرت سید محمد علیہ السلام نے اپنی کتب میں بیان فرمائی ہے اور چشمہ عرفان کے نام سے موسوم ہے۔ مکمل سیٹ ان تینوں ناباب کتب کی قیمت صرف ایک سو روپیہ ہے۔  
میں پھر والا کتب احکامیہ روہ ضلع جھنگ